



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销  
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

## 精诚合作 资源共享 加快将项目“施工图”转化为“实景图”

四川省棉麻集团公司与万源市人民政府正式签订  
《万源旧院黑鸡产业“绿色发展、种业振兴”三年提升行动项目投资协议》

□杜政辰 本报记者 马工枚/文 胡斌/图



近日，四川省棉麻集团公司与四川省达州万源市人民政府正式签订《万源旧院黑鸡产业“绿色发展、种业振兴”三年提升行动项目投资协议》。受达州市委书记邵革军、市长严卫东委托，达州市副市长张杰出席签约仪式并致辞。四川省供销社总会计师、四川省供投集团党委书记、董事长、总裁彭刚，四川省供投集团副总裁李志刚，四川省棉麻集团公司党委书记、董事长邓华，万源市委副书记、市长朱挺及达州市、万源市相关部门主要负责人出席并见证签约仪式。万源市委书记倪欣主持签约仪式。

张杰对项目投资协议的正式签订表示热烈祝贺，并转达了达州市委书记邵革军、市长严卫东对项目的高度重视和关心。他表示，旧院黑鸡深受市场欢迎，市场潜力巨大，希望四川省供销社、省供投集团能够加大对旧院黑鸡产业项目的支持力度，希望市级有关部门要高度重视、大力支持。以此为契机，让宝贵的旧院黑鸡资源在现有的金字招牌上焕发出更强大的生机与活力，进一步巩固万源市脱贫攻坚成

果、促进农民增收，将项目打造成供销服务乡村振兴的经典案例、市乡村振兴局加强东西部协作的优秀样板。

彭刚表示，受四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆委托，对投资协议的正式签订表示祝贺。投资协议的正式签订，是省供销社“两端两网”试点建设工作上具有里程碑意义的一件喜事，也是达州市、万源市服务三农的一件大事。在万源市开展“两端两网”试点建设工作具有良好的基础和强大的生命力。旧院黑鸡产业项目是省供销社联农带农、帮农致富、推动地方特色产业发

展、促进县域经济发展的重要项目，是省供销社认真贯彻落实习近平总书记对供销合作社的重要指示精神，推动“两端两网”试点建设工作落实见效、延伸省供销社产业链、提升企业价值链、帮助企业做大做强的重要试点。项目启动以来，棉麻集团勇挑重担、主动作为，双方共同努力促进项目落实落地，意义重大。他建议，旧院黑鸡项目要作为企业发展壮大的重要工程，要加强党的全面领导，制定科学合理的发展战略，积极开展以建设生产端、打通消

形成完善的体制机制特别是明晰的产权机构和发展治理机制，要塑造良好的外部发展环境，希望双方发扬勤勉努力、自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的精神状态，扎实开展各项工作，深入推进企地合作，实现资源共享、优势互补、合作共赢，早日实现“上北京、下江南、入湾区、走向全国”的发展规划，通过试点，为四川省供销社“两端两网”试点建设工作、棉麻集团转型升级、为达州市、万源市服务乡村振兴大局提供可复制、可推广的有益经验。

邓华首先对张杰副市长、倪欣书记、朱挺市长一行表示热烈欢迎，对一直以来关心、支持集团发展并促成项目正式签约的省供销社、省供投集团领导和各界朋友表示衷心感谢，并介绍了集团公司近两年半以来改革转型升级取得的一系列成效，特别是集团公司已经转型为服务全省、全国的以农产品供应链为主的综合服务平台。他表示，刘宏葆主任对万源充满了关心、关切，自项目启动以来，多次询问工作进度，要求加快推进。棉麻集团高度重视，积极开展以建设生产端、打通消

费端为目标的全产业链打造系列工作，以期实现“品种、品质、品牌、品万源”的四品目标。集团公司、达州冷链基地将会为项目提供有力保障，充分发挥龙头企业对当地相关产业和领域的带动作用。下一步，棉麻集团将认真抓好两端两网试点建设工作，进一步加大管理力度，加强人员配备，把项目公司作为一级子公司开展市场化经营管理工作，倒排工期、加快推动项目实施，力争在2023年6月底正式建成投运，将项目打造成达州冷链基地北翼的重要支撑点、成渝双城经济圈万达开川渝统筹发展示范区和“两端两网”试点建设工作的示范项目，并以此次合作为契机，持续深化与达州、万源在特色产业、乡村振兴等方面合作。

倪欣对四川省供销社、四川省供投集团、棉麻集团崇尚的为农情怀、独特的战略眼光，敢为人先的气魄表示了由衷敬佩。她表示，下一步万源市委、市政府将牢牢把握发展机遇，认真履行协议内容，与棉麻集团并肩携手、精诚合作，强化项目跟踪服务，全力打造宽松便利、优质高效的项目推进环境，加快将项目“施工图”转化为“实景图”。

在各方见证下，棉麻集团公司党委书记、董事长邓华与万源市市委副书记、市长朱挺代表棉麻集团和万源市人民政府正式签订《万源旧院黑鸡产业“绿色发展、种业振兴”三年提升行动项目投资协议》。

投资协议的正式签订，标志着万源“两端两网”试点建设工作的正式启动，使万源市与棉麻集团公司的战略合作迈上了新台阶。项目建成后将推动万源旧院黑鸡产业乃至富硒产业发展驶向快车道，为万源乡村振兴和县域经济高质量发展注入强劲动力，为棉麻集团公司改革转型升级高质量发展提供有力支撑，为全面深化供销合作社综合改革和全省“两端两网”试点建设工作，探索出一条可操作、可持续、可复制、可推广的万源模式和经验。

传播知识 传递爱心  
筑梦启航共创新未来

——四川省商贸学校、中国民用航空飞行学院航空电子电气学院开展第三期“大手拉小手”爱心助学活动



助学，让追梦之途充满温暖；拉手，求知之行结伴出发。

11月7日，四川省商贸学校与中国民用航空飞行学院航电学院联合开展第三期“大手拉小手”爱心助学活动。四川省商贸学校党委书记李正春、中国民用航空飞行学院航电学院党委书记王肆君出席活动并讲话。中国民用航空飞行学院航电学院学管团队、四川省商贸校学生处、校团委负责人，中国民用航空飞行学院航电学院56名助学志愿者，四川省商贸学校全体受助学生参加了本次活动。

在开幕式上，王肆君表示，“大手拉小手”助学活动展现了两个学校深厚的友谊，寄语双方学生们逢其时、珍惜当下、充分认识自身肩负的历史使命；号召学生要立志做科研、成为怀人文情的“大先生”；呼吁学生要充分利用四川省商贸学校优秀实

践平台与成长渠道，以知识为核心的教育方式，实现共同成长。

李正春表示，习近平总书记在党的二十大报告中对广大青年朋友提出了殷切希望，两校青年学生要坚定不移听党话、跟党走，积极响应党的号召，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。四川省商贸校与中飞院一地两校，两校师生同在一个校园生活、学习，共同成长进步已有多年，“大手拉小手”活动是两校莘莘学子同学习、共成长的良好体现。接受帮助的四川省商贸学校学生要常怀感恩的心，以优异的成绩、良好的表现回报小老师们；在今后学习生活中继续坚定信念、传递爱心。祝愿双方学生通过活动一起“追梦”“圆梦”。

开幕式后，“大手拉小手”活动双方学子进行了面对面的交流。通讯员 吴亚楠 文/图

## 四川广安市供销社 强监管 促学生平台良性健康运行

近日，四川省广安市供销社、广安市教育体育局、国家统计局广安调查队组成联合调研组，对广安高坪区生态农业有限公司、广安绿兴达农业发展有限公司、邻水县古月坊食品有限公司等广安市学生食堂食品安全与营养健康平台（以下简称“学生平台”）入驻企业及邻水惠利多、百姓等超市食品安全、商品价格运行情况进行实地调研。

调研组一行不打招呼、直奔现场，采用了务实有效的措施对企业生产和市场情况进行调研。调研组一行深入企业生产车间，了解企业食品加工一线生产环境，加

工成品出厂前食品安全状况。同时向公司负责人、员工了解企业管理运行、经营业务等情况，了解企业诉求，存在困难，掌握企业运行第一手资料。核查所调研企业2019年至2022年食品原材料进货和加工成品出货的发票、货单等，分析原材料进价、成品批发价格波动及企业利润等情况。

通过实地调研邻水惠利多超市、百姓超市，了解学生平台面条、鸡蛋等供货企业商品市场供应情况，掌握商品真实市场价格。调研组将很好地运用调研成果，为学生平台良性健康运行创造条件。

## 四川省供销农资集团2022年“全面风控稳经营”风采巡礼 智慧风控助企业可持续发展

### 邦力达化工公司 严格合同管理

不仅大力使用集团统一的合同模板对外签订销售合同，并且在合同履行过程中特别重视书面补充协议的签订，大到解除合同、变更货物单价、货物数量、定期结算，小到变更货物到站、延长交货期限等，均与合同相对方签订书面合同，大大减少“口说无凭”，增加“书面为证”。

### 南充公司 强管业务人员

坚持“现款现货、先款后货、严禁赊销”的销售原则。如业务人员需对周转困难的零售客户出售货物，需由业务经办人向公司出具欠条，并担保在当月内收回；若未收回，公司以业务经办人为第一追责对象，除了责令其积极催收外，同时也报销收款产生的差旅费，还要对经

办人予以警示处罚。

### 江津渝渝公司 规范流程、提升效率

高度重视工作流程管理，对公司业务和岗位工作全流程进行梳理，并据此制订和完善了一系列部门和岗位工作流程，各个环节有效衔接，提高工作效率；同时对日常的经营操作进行系统性梳理，极大程度上提高了财务、内勤和物流数据一致性，为其开展经营提供了保障。

企业的风险控制与可持续发展相辅相成。善抓机遇、抢占市场能带来企业利润的突破，提高风险意识、严控风险管理方能赢得企业的良性发展。上述企业在抓经营的同时不忘风险防控，不仅降低了企业的风险，更取得了良好的经营业绩，成为四川省供销农资集团风控风采的缩影。

（四川农资集团供稿）

### 河南公司 精选客户、严格跟踪

精选合作客户，对以往业务合作中实力较弱、信誉度不高、履约能力差的中小民营企业不予授信、不予以审批；建立索赔制度，所有业务人

员均签订业务风险保证书，建立适合自身的合同模板，争取有利于公司的合同条款，并在合同中有效防范了上游收款后随意出货的风险；在重点赊销客户和加工工厂，派驻厂监管员和库存巡查员，及时掌握合作客商的第一手信息，能第一时间了解情况并判断风险。

## 四川泸州市龙马潭区供销社 搭建农资购销平台 服务保障更便捷

泸州市龙马潭区供销社牢记为农服务根本宗旨，推动各项决策部署在全区供销社系统落地落实，在全面推进乡村振兴、加快农业现代化的新赛道上实现新作为、作出新贡献。

联采直供“订单式”服务。突破传统销售经营模式，积极发展统一采购、统一配送、统一管理经营模式，主动对接种植大户、专业合作社和家庭农场等经营主体，签订农资联采直供订单协议30余份，订单化肥20余吨，畅通农资化肥供应链。

结双亲“保姆式”服务。建立优质可靠农资货源渠道，

与泸天化、利油种子公司、西洋复合肥公司和中华肥料公司等名优品牌生产企业合作，签订供货框架协议，净化流通市场，为农民提供优质、价廉、高效的农资商品，鼓励农民发展晚秋粮食面积8.4万亩，化肥配送160余吨。

农技指导“一站式”服务。对接农业农村局，开展技术培训和田间指导服务，做好田间蓄水保水及螟虫防治，引导农民科学施肥合理用药。提供科技咨询、科学用肥、配方施肥、防病治虫等农技指导，当好农民的“贴心人”、乡村振兴的“护航人”。朱成辰